

中共烟台市委机关报 2023年5月  
1945年创刊 星期二 农历癸卯年三月二十  
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234  
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032

9

日 第19642号 [今日12版]

烟台日报  
微信大小新闻  
客户端

# 习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

王沪宁蔡奇参加会见



5月8日，党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。新华社



## 品位昆嵛

YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道

学研究等生态服务功能上，创造直接生态价值超过12亿元。

如此生态厚重的大山，首位是保护！

### (三)

车辆驶进昆嵛山保护区，道路两侧的防火宣传旗不断进入视线，人们会下意识地提高警惕。

有森林，就有森林防火工作。地处暖温带沿海地区，昆嵛山春季漫长、干旱且多大风，防火压力格外大。昆嵛山是花岗岩山体，坚固性强，风化演变为土壤的过程较慢，土壤瘠薄，森林生长期漫长，一片森林一旦遭受火灾，多少年也无法恢复。

昆嵛山的满目青山是经过了几代人的持续绿化、持续保护的结果，成果来之不易，昆嵛山人将倍加珍惜，持续实施最严格保护，确保昆嵛山生态安全。

森林火灾是昆嵛山森林安全的最大威胁。对于防火，昆嵛山全区上下一致认为，昆嵛山的防火责任重大，要时刻牢记肩负的责任，再苦再累再难也要顶住，绝对不能有任何侥幸乐观和麻痹大意，要扎实抓细节、抓具体小事、抓本质安全、抓责任落实，绝对不能出问题。

有两个细节，可以看出昆嵛山防火下的功夫。一个是，四月份，我们两次到访昆嵛山，从省道到县道、乡道，上山的每一条路都能看到身着迷彩服的防火队员身影；另一个是，关于上坟祭祀用火的管理，昆嵛山保护区对全区5719座坟头进行网格化落实防火责任单位和责任人。西柳庄村的赵红就是一名上坟祭祀跟踪员。

“收到上坟祭祀信息后，我会全程跟踪值守，严禁点香烧纸，排查清理坟头周边可燃物，拍照打卡时间、地点并上传跟踪轨迹至微信群。”赵红说。（下转第三版）



美丽的昆嵛山景色，让各地游客流连忘返。

## 为“万亿之城”建设作出生态环境贡献

昆嵛山保护区工委书记 于丛刚

作为“生态功能区”，昆嵛山保护区将锚定建设全国一流国家级自然保护区，把昆嵛山保护好、发展好，努力为全社会提供更多更好的生态产品、一流的自然教育场所和更好的休闲度假体验，为全市“万亿之城”建设作出生态环境贡献。

持续巩固提升生态保护水平。昆嵛山的满目青山是经过了几代人的持续绿化、持续保护的结果，成果来之不易，我们将倍加珍惜，持续实施最严格

保护，确保昆嵛山生态安全。重点抓好森林防火、松材线虫病防控、生态修复等重点任务，不断积累、留下更多生态财富。

突破提升科普科研水平。我们正在按照全国一流的标准，推进昆嵛山科研科普体系建设，这个体系包括：自然中心、自然客厅、自然驿站、自然山房、自然瞭望台，这些设施用一条6.5公里的科普路径串联起来，这条路径是按照无痕山林理念，（下转第二版）

## 习近平将主持中国 - 中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：中国 - 中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

应国家主席习近平邀请

## 中亚四国总统将访华

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：应国家主席习近平邀请，哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

## 市政府召开第42次常务会议

本报讯 5月8日上午，市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第42次常务会议，研究经济社会发展工作。

会议研究了烟台市建立健全省级生态产品价值实现机制试点实施方案。强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，依托烟台生态资源富集、生态环境良好优势，以体制机制改革创新为核心，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，推动生态资源权益交易，大力推进生态产业化，促进生态产品价值增值，健全生态保护补偿机制，把自然生态优势转化为经济发展优势，加快形成生态产品价值实现的“烟台模式”。

会议研究了烟台市人民政府2023年法治政府建设工作计划。强调，要深入贯彻落实党中央依法治国决策部署，积极争创全国法治政府建设示范市，健全完善工作机制，依法全面履行政府职能，深化“放管服”改革，持续优化法治化营商环境，加快推进重点领域、新兴领域立法，依法科学民主决策，规范公正文明执法，不断把法治政府建设向纵深推进。

会议研究了烟台市城乡公益性岗位扩容提质行动2023年岗位计划。强调，实施城乡公益性岗位扩容提质行动，是促进共同富裕、维护和谐稳定的重要民生工程，要坚持以人民为中心的发展思想，不断增加新开发公益性岗位数量，充分发挥政策效应和岗位效能，着力提高城乡低收入群体收入水平，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，切实让困难群体感受到党和政府的温暖。

会议研究了烟台市打击食药环森领域违法犯罪“昆仑2023”专项行动方案。强调，开展打击食药环森领域违法犯罪“昆仑2023”专项行动，是防风险、保稳定、促发展的一项重要举措，要坚持问题导向，强化协调联动，加大食品药品、环境、知识产权和野生动植物等民生领域执法检查力度，集中发现、惩治、整改一批不法行为和安全问题，维护社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。  
(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

我市开展全市危险化学品、化工和医药企业安全生产异地执法检查

## 10个检查组昨起出动

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 范跃杰)记者昨日从烟台市应急局获悉，自5月8日起至5月19日，烟台在全市范围内组织开展危险化学品、化工和医药企业安全生产异地执法检查。此次异地执法检查将落实省市领导批示要求和全省危险化学品安全生产紧急视频会议、全市安全生产工作专题视频会议精神，有效防范化解危险化学品、化工和医药领域重大安全风险，坚决遏制各类安全事故发生。

此次异地执法检查活动分两个阶段进行，第一阶段为5月8日至12日，检查芝罘区、福山区、莱山区、牟平区、黄渤海新区、蓬莱区、栖霞市。第二阶段为5月15日至19日，检查招远市、海阳市、莱阳市、莱州市、龙口市。

全市成立10个检查组，由执

法组、陪检组组成。执法组由牵头区市应急局分管领导或执法大队大队长担任组长，根据检查行业要求配备2名执法骨干和1至2名专家作为成员开展执法检查；陪检组由受检区市分管领导或执法大队大队长担任组长，配备2名执法骨干作为成员，配合执法组检查。

执法人员将严格按照相关规定开展执法，通过“山东省安全监管移动执法系统”制作下达执法文书，对执法检查发现的问题，由执法组提出处置意见，移交陪检组进行处置。对需要立案调查的违法行为，由执法组协助取证并移交陪检组进行处置。市应急局将成立执法督导组，对互查活动人员到位情况、专家配备情况和执法处置情况等进行督导，每日通报各组检查情况，确保执法行动取得实效。

## 知敬畏方能知戒惧守底线

□张铁鹰

日前，中央纪委国家监委公开通报青海省师存武等6名党员领导干部严重违反中央八项规定精神问题。正如通报所指出的，师存武等人身为重要岗位“一把手”，在党的二十大刚刚胜利闭幕，青海省委全面学习宣传贯彻党的二十大精神、举办学习培训班期间，违反中央八项规定精神违规聚餐饮酒，造成严重后果和恶劣影响，是罔顾中央三令五申顶风违纪的典型。

在党校学习培训，无论职务多高，身份都是学员，都要自觉遵守纪律，都要按规定要求进行学习。可是，师存武等人在党校学习培训期间违规聚餐饮酒，并造成一人死亡的恶性事件。这



说明，某些党员干部不知敬畏，胆大妄为，不守底线，漠视“红线”，在侥幸心理驱使下，总觉得制度不会管到自己，于是，只要有机会，连“高压线”也敢去碰。

中央八项规定已经执行10多年了，对此，连普通党员都知道，更不用说部门、单位的“一把手”了。按说，领导干部应该做遵守八项规定的模范，但好表率，可师存武等人却违规组织吃喝，造成严重后果和恶劣影响，是罔顾中央三令五申顶风违纪的典型。

在党校学习培训，无论职务多高，身份都是学员，都要自觉遵守纪律，都要按规定要求进行学习。可是，师存武等人在党校学习培训期间违规聚餐饮酒，并造成一人死亡的恶性事件。这

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火指挥部